

Toda clase de correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director o Administrador a la calle de la Rúa...

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca, un trimestre. 375 pesetas. Fuera de la capital, un trimestre. 450 pesetas.

Número suelto cinco cts.

Número atrasado diez cts

Dos ediciones diarias.

Sábado 6 de Julio de 1918.

Año XXXIV-Núm. 10.456

COMENTARIOS POLITICOS

Hacia otro régimen.

Con motivo del proyecto de ley de represión del espionaje se ha de del propósito del Gobierno de obtener una autorización parlamentaria para poder aplicar a la Prensa la previa censura sin necesidad de suspender las garantías constitucionales que a la libertad de imprenta se refieren.

Con gran les seguridades anticipa la noticia un periódico de la mañana y nosotros la recogemos sin más novedad que la de hacer constar su procedencia.

Es verdad que, según esa misma referencia, la limitación de libertad y la censura previa sólo afectarán al aspecto internacional, así como a la entrada y salida de buques en los puertos españoles. En todo lo demás, parece que ha de seguir gozándose de libertad, si libertad puede llamarse al ambiente en que se desenvuelve la prensa española, modelo de partidismo.

Esto aparte, nos parece que esa autorización que trata de pedir el Gobierno a las Cortes es algo así como una desgarradura más en las carnes, harto maltrechas de nuestra constitución. Desgarrón en orden a las libertades conquistadas que entendemos no pueden hacerse por estas Cortes, si es exacto y sigue prevaleciendo el criterio sustentado por todos contra el Sr. Cambó cuando afirmaba y mantenía que para reformar la constitución no es preciso convocar Cortes constitucionales, sino que unas Cortes ordinarias pueden hacerlo por el voto de la mayoría.

Sea de ello lo que quiera y resulte lo que haya de resultar, el caso interesantísimo es que para hacer un proyecto de represión del espionaje no se le ocurre por lo visto al Gobierno otro medio que el de arremeter contra la Prensa. Es la historia eterna; el ejemplo que se repite día tras día, de aquellos famosos galeotes, glorificados por la pluma gloriosa de Cervantes, que apedrearon sin piedad al glorioso D. Quijote. Se repite el ejemplo por el que no han muerto los espíritus y parece que encuentran nido adecuado en el alma española de algunos políticos.

Los Hijos del Trabajo

Esta benéfica institución, que preside nuestro querido amigo D. Antonio Crespo, por cuya actuación le es acreedora a un perdurable reconocimiento, porque debido a su persistente labor pudo salvar crisis difíclsimas, surgidas en el curso de su existencia, acaba de ser subvencionada por el Poder público con 600 pesetas.

Lo mismo que en anteriores ejercicios, nuestro querido amigo el Sr. Pérez Oliva ha logrado este recurso económico por medio de sus consolidados prestigios cerca del Gobierno.

Nuestra cordial felicitación al señor Pérez Oliva.

EL ADELANTO ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA, Y EL MAS CONVENIENTE. POR TANTO, PARA TODOS LOS ANUNCIANTES

VIDA MUNICIPAL

El día en el Concejo

El pan de los presos. De subsistencias. Un reglamento. La pérdida de cosechas. Los actos del día 14. El mitin y la manifestación.

El alcalde, Sr. Iscar, según anoche nos manifestó, ha recibido una queja ó denuncia del director de esta cárcel correccional Sr. Gelabert, sobre las malas condiciones que para el consumo se está sirviendo el pan que, por contrata, se suministra a los presos.

Mediatamente el Sr. Iscar ha tomado cartas en el asunto y ayer mismo comenzó la instrucción del oportuno expediente para depurar los hechos denunciados y exigir las responsabilidades que correspondan.

Nos dijo, asimismo, el Alcalde, que se había reunido la comisión municipal de Subsistencias, ocupándose de la organización y montaje de la oficina que ha de llevar este negociado.

También la comisión correspondiente siguió el estudio de la reforma del reglamento de médicos de la Beneficencia municipal.

El Sr. Iscar nos participó que en el Gobierno civil se habían reunido a las doce de ayer mañana tigueros y harineros, y que, como resultado de la entrevista, podía anunciarnos que el Ayuntamiento ya contaba con harina suficiente para las dos próximas semanas, para abastecer a los panaderos.

Por último, nos entrevistamos con el concejal Sr. Lamamié de Clairac, que, como ayer dijimos, forma parte de la comisión nombrada para coadyuvar el Ayuntamiento a los trabajos que se han en pro de la liberación económica de los labradores damnificados por la tormenta del día 29 del pasado.

El Sr. Clairac nos manifestó que la comisión se había reunido ayer, pero deseando ponerse al habla con la Corporación provincial para organizar los trabajos y actos que fueren precisos a fin de conseguir del Estado el anticipo reintegrable solicitado, había escrito una carta al presidente de la Diputación, Sr. Estella, rogándole que citase hora y lugar para que la comisión municipal pueda entrevistarse con los diputados provinciales por los distritos damnificados, a fin de ponerse de acuerdo en la campaña a desarrollar.

Por su parte, la comisión municipal proyecta, como ayer anunciamos, la celebración de un mitin, seguido de una gran manifestación pública.

En la reunión de ayer se trazaron, en líneas generales, ambos actos.

Estos han de tener lugar, no el día 15, sino el 14, que es domingo, y día, por consiguiente, más a propósito para que, tanto el mitin como la manifestación, revistan una mayor brillantez.

Se piensa invitar al acto a todos los Ayuntamientos de los pueblos damnificados, así como a los mismos labradores, a fin de que formen en la manifestación el mayor número posible de campesinos.

No se ha designado todavía el local donde el mitin ha de celebrarse, aun cuando bien pudiera ser el teatro Breton ó la plaza de toros.

En el mitin sólo hablará una persona que se designe, leyéndose, después, las conclusiones que serán elevadas por mediación del Sr. Gobernador civil, al Gobierno de S. M.

Y al terminar se organizará la manifestación.

Esto es, hoy por hoy, y a grandes rasgos, el proyecto que abraza el Ayuntamiento de Salamanca y que se propone realizar, como ya hemos dicho, el día 14.

Seguiremos teniendo al corriente a nuestros lectores de todo lo que se relacione con estos actos.

TEATRO MODERNO

Exito descontado

Publicamos a continuación la primera lista de las personas que ya están abonadas para la temporada de Septiembre a la compañía que dirige el ilustre literato Sr. Martínez Sierra y en la que figura la eminente actriz Catalina Bárcena y el notable primer actor cómico D. Ricardo Simó-Raso.

D. Roque Sagrado, dos butacas; don Enrique Reynaut, tres; D. José García Revillo, dos; D. Vicente Rodríguez de Ceta, tres; D. Manuel Obes, tres; don Gaspar Alba, cinco; D. Carlos G. de Ceballos, cuatro; D. Eduardo No, una; D. Enrique Esperabé, dos; D. Manuel y D. Andrés García Tejado, dos; D. José León y Muñiz, cinco; D. Justo Sánchez Tabernero, cuatro; D. Fernando Domínguez Zaballa, cinco; D. José Cuello Calón, una; D. Eloy y D. Luis Romano, dos; D. Ricardo y D. Francisco Santiago Iglesias, dos; D. Ramón de Colsa, una; D. Mariano Vicente, una; D. Eusebio Santos, dos; D. Cándido Anseade, una; D. Fidel Olivera, una; D. Rafael González Cobos, una; D. Luis, D. Narciso, D. L. y D. Concha Maeso, cuatro; D. Carmen Ferro, una; D. María García, una; D. Joaquín Anseade, una; D. Trinidad Nogales, una; D. Felicidad Pérez-Tabernero, una; D. Alifio Pérez-Tabernero, una; D. Argimiro Pérez-Tabernero, 4; D. Pedro Encinas, 3; D. Gerardo González, una; D. Santiago

Civildanes, una; D. Miguel Vargas, una; D. Enrique González, dos; D. Demetrio Yañez, dos; D. Enrique y D. Manuel Prieto, dos; D. Jacinto Elena, una.

D. Alonso Marcos, una; D. Fernando Iscar, dos; D. Francisco Javier Pacheco, dos; D. Juan Blanco, una; D. Casimiro Población, una; D. Ricardo Niño, una; D. Manuel Campos, dos; D. José Lamamié de Clairac, dos; D. Blanca Fernández de Córdoba, tres; D. Evaristo L. de Clairac, una; Sra. Viuda de Llauredó, cuatro; Excmo. Sr. Marqués de Llén, cinco; D. Esteban Jiménez, tres; D. Federico García Martín, tres; D. Manuel O'ivera López, una; D. J. V. y A., tres; D. Luciano Palomero, tres.

En conjunto, son abonadas 121 butacas. Sigue la empresa recibiendo pedidos, que se irán publicando en días sucesivos.

A pesar del tiempo que aún falta, el interés de la compañía y su selecto repertorio han producido grata impresión en el público salmantino.

INTERESES LOCALES

La torre del Gallo.

Ayer se dió cuenta en la sesión verificada en la A'ta Cámara de una comunicación remitida por el Sr. Ministro de Instrucción pública, en la que se indica que accediendo a los reiterados ruegos expuestos por el senador salmantino señor Sánchez y Sánchez, ha sido transmitido al arquitecto diocesano de Salamanca Sr. Repullés, la orden de que inmediatamente comience las obras de restauración y reparación de la histórica torre del Gallo de la Catedral Vieja.

Es de estimar como se merece esta gestión del Sr. Sánchez y el celo del Sr. Alba, accediendo a la pronta reforma que requería la hermosa joya arquitectónica amenazada de ruina.

Notas de sociedad.

Viajes.

Han salido: Para La Granja de Santa Eufemia y Cervera del Pisuerga (Palencia), la familia de nuestro querido amigo el comandante de Albuera, Sr. Pérez Lucas.

Para San Esteban de la Sierra, don José Moro Martín.

Para Gijón, nuestro querido amigo D. Ricardo Acosta, con su distinguida señora y su hijo Jacinto.

Para Cervera del Pisuerga, la respetable señora viuda de Barrio y Mier.

Han llegado:

De Madrid, el joven abogado D. Ramón de la Cruz y su distinguida señora.

De Ledesma, el ilustrado médico D. Victor Villoria.

De Peromingo, el médico de aquel pueblo, D. Félix Antigüedad.

De Ledesma, el registrador de la propiedad, D. Antero Rodríguez.

De Sequeros, el procurador D. Narciso Sánchez.

De Valladolid, el abogado de esta capital, D. José García Revillo.

De Fuentes de Béjar, D. Leandro Gascón y familia.

Enfermos.

Nuestro particular amigo D. José Sánchez del Campo tiene enfermo a su hijo Javier.

Se encuentra aquejada de una dolencia la hija del conde de Francos.

Deseamos la mejoría de los enfermos.

Bautizo.

En la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol, de Trijares, recibió ayer las aguas bautismales, una preciosa niña, hija de nuestros queridos amigos los señores de García Alvarez (D. Manuel), de Chamberí.

La niña recibió el nombre de Marina y fué apadrinada por sus tíos, D.ª Encarnación García de Acosta y D. José Núñez Alegria.

A los padres, padrinos y demás familia damos nuestra enhorabuena.

En el Skating.

Ayer, como día de moda, se vió animadísimo el parque de recreos que el Sr. Díez Solano tiene establecido en el paseo del Rolló.

Entre la distinguida concurrencia recordamos a las Sras. y Srtas. de Esperabé, Palomeque, Alonso (D. V.), Cid (D. R.), Guerrero (D. E.), Alcalá, Bomañi, González Gobos, Onís, Capdevilla, Baza, Lorente (D. H. y D. A.), Valdés, Benítez, Cáceres, Saez (D. J. G.), Sexma, Méndez, Tapiá Ruano, Gómez López, Rayo, Marcos, García Barrado, Prieto (D. E.), Brusi (D. F.), Samaniego, Laá, Rodríguez Olivera, Junquera, Hortal, Nogueiras, La Rosa, Lunar, Moréon, Alcalá, Bretón, Martínez (D. C.), Martínez Tordera, Unamuno, Lázaro, Dorado Montero, Pedraz y Mirat (D. J.).

Se jugaron interesantes partidos de croquet por las Srtas. de Brusi, Sexma, Martín (D. H.) y Méndez.

La cancha se vió animadísima, distinguiéndose por su perfección las señoritas de Esperabé y Capdevilla.

La banda El 1.º de Mayo amenizó el acto, tocando escogidas piezas de su repertorio.

Una boda.

Ayer contrajeron matrimonio la bella Srta. Asunción Díez Jarque, con el joven D. Vicente Andrés Pérez.

Fueron padrinos del enlace la madre del contrayente, D.ª Celestina Pérez, y el padre de la novia, nuestro estimado amigo el secretario de la Diputación provincial, D. Evaristo Díez Lozano. Los recién casados han recibido es-

pléndidos y ricos regalos de sus numerosas amistades.

En el Hotel del Comercio fueron obsequiados los invitados con este selectísimo banquete:

Entremeses variados, huevos a la milanesa, langosta salsa mayonesa, solomillo al renacimiento, espárgos al natural, pollos asados con ensalada. Helado: crema de vainilla. Postres: quesos, frutas y pastas. Vinos: Bodegas bilbaínas, tinto, Rioja alta blanco, café y licores.

Deseamos a la feliz pareja una eterna luna de miel.

Varias.

Ayer saludamos en esta al propietario de Peñaranda D. Luis de la Peña.

Bejaranas

El martes ocurrió, en las inmediaciones de Béjar, un accidente que tuvo desagradables consecuencias, aunque pudieron ser más graves.

Venían de Fuentes de Béjar, en motocicleta, los conocidos industriales don Felipe y D. Félix Cascón, y a poca distancia de Vallejera, al pretender hacer un viraje para eludir el choque con un carro de bueyes, se desvió la moto, chocando con la pared de un cercado, lanzando por cima al conductor D. Félix, que cayó en el Prado, chocando la cabeza con una piedra.

Su padre, D. Felipe, quedó en la carretera, sufriendo tan sólo algunas contusiones. Pero el primero de estos señores quedó sin conocimiento, siendo trasladado en el acto a la casa de D. Pascual García, donde se le acogió cariñosamente. Poco después llegaron don Ubaldo Hernández, médico de Navaceros, y los Sres. Sánchez Rogado y González Castro, de Béjar, procediendo a verificar la cura, que fué minuciosa y duró más de dos horas.

Presentaba el herido una extensa herida por desgarramiento en la región parietal derecha, que comprendía cuero cabelludo, músculos y periostio, dejándole el hueso desnudado, al descubierto en gran extensión.

Practicada la cura y cohibida la hemorragia, fué trasladado el herido a Béjar con grandes precauciones, en un coche de los Sres. Redondo y Cascón, instalando a aquél en la casa de D. Fernando García, tío del lesionado.

Afortunadamente su estado es más satisfactorio hoy, y es de esperar que la curación se efectuará en pocos días.

El nombramiento de juez de instrucción de Ledesma, de D. Romualdo Serrano Hernández, me obliga a dedicar unas líneas a este funcionario, amigo mío muy querido, para felicitar a Ledesma por contar con un juez de cuerpo entero, de gran talento, de insuperable probidad y con virtudes cívicas insuperables.

Ya verán pronto los ledesminos que mis elogios son justos.

Y al Sr. Serrano Hernández mi enhorabuena.

Ha regresado de Madrid, y héchose cargo de su clientela, el Sr. Sánchez Rogado, después de haber cursado con el ilustre Pitaluga, Parasitología.

La excepcional cultura que posee Rogado, con sus largas excursiones científicas, le darán sin duda el relieve que merece en las ciencias médicas, a las que honra.

Se habla muy insistentemente de que la Industrial Bejarana ha cambiado de dueños y que la han adquirido los señores Redondo y García Cascón.

Esta noche ha llegado la comisión militar de ferrocarriles militares para hacer los estudios del de Plasencia a Astorga.

La constituyen jefes y oficiales de Estado Mayor y el capitán de ingenieros nuestro paisano y buen amigo, D. Felipe S. Rodríguez.

Hoy ha fallecido a los ochenta y ocho años de edad, la respetable señora doña Susana Harguindey, madre de los Sres. D. Germán y D. Lorenzo Petit, y D. Vicente Hernández Anaya.

Era la finada una señora muy querida de todas las clases sociales de Béjar, pues a sus condiciones de carácter afable y atractivo, se unía su gran caridad y amor al desvalido.

Mi pésame más sentido.

Las fondas de Béjar rebosan de gente, y todos los días se reciben pedidos de habitaciones que no pueden al momento satisfacerse.

Las casas de alquiler están muy solicitadas también, pero aún quedan algunas que pueden ser arrendadas.

En el pintoresco sitio de Santa Ana, pasará el verano la familia del catedrático y diputado provincial D. Esteban Jiménez, habitando el piso principal del lindo hotel del Sr. Junquera. El otro piso no está aún alquilado.

Tiempo fresco. Ha llovido bien, aunque no lo que deseáramos. La carne de vaca en el mercado de hoy, con tendencia a la baja.

Béjar, Julio 4.

DEL MOMENTO

La mala sombra.

Sentenciaba un refrán, que ha corrido sobadísimo por todas partes, cuando gronitizas ancestrales que el que quisiera aprender que viene a nuestra Salamanca en busca del pan de saber y de la ciencia.

Al paso que vamos y en vista de un fenómeno que se repite periódicamente, persistentemente, el refrán ha de surgir en el sentido de que el que quiera poner un trazo negro en su destino debe aventurarse en Salamanca ó en sus alrededores provinciales. El caso es paladino.

Ha de anunciar un ministro su visita a nuestra ciudad, para que inmediatamente sea tumbado el Gobierno de que forma parte; hemos de estar esperanzados con un suceso que ha de producirse indefectiblemente, para que una causa inesperada nos tronche nuestras ilusiones; hemos de tener interés en que en Madrid se produzca la sensación real de la catástrofe agrícola que padecemos para que un fenómeno político haga su aparición en el momento de los Cortes, deslumbrando a todos los corifeos del hule ministerial y quede desvirtuada nuestra petición, nuestros anhelos sean atenuados, y anublado con una cortina de tonterías, el desastre positivo que la provincia de Salamanca ha presentado a la consideración del Parlamento.

Un grupo generoso de periodistas se reunió para recabar de la prensa madrileña comentarios preferentes a la desgracia de los campos armeneses. Pues ha bastado para que un proyecto de ley sobre el espionaje que se considera como una mortaja de los periódicos, sirva para enjaretar con unas de prosa hueco y pomposa, clamando por los fueros de la libertad de pensamiento.

¡Oh, el liberalismo intangible! ¡Y por el malhadado proyecto que vino a tronchar nuestros sueños un problema que sugiere el hambre de millones de españoles, la bancarrota de centenares de labradores, es relegado al anonimato de los ruegos y preguntas de las sesiones parlamentarias como una cosa baldía é insignificante para los santones de la vacua política española.

Menos mal que nuestros representantes en Cortes uiccatean con gestiones en ministerios y en direcciones, callada y nobilmente sin aparatosos ni maquiavélicos embuchados de baja estufa, los remedios que padecen nuestra miseria.

¡Decantado parlamentarismo, rampón y parlanchín!

Por un problema de principios sepultados ya en la fosa de la historia, se olvidan los problemas hondos, ácidos, imperiosos, que encorran el porvenir de millones de españoles, mucho más dignos de atención en su desventura que los zarabandas y las fantochadas de la vacua y risibé y política nacional.

DE LA DIPUTACION

Comisión provincial

Celebró sesión ayer, a las doce de la mañana, asistiendo los diputados señores Marcos Martín y Sánchez Villares. La presidió el Sr. González Cobos.

Informó el recurso interpuesto por D. Antonio de Vega, contra un acuerdo del Ayuntamiento de Arcediano, imponiéndole una multa.

Conoció de las cuentas de la cárcel del partido judicial de Peñaranda, correspondientes al año de 1915.

Acordó reclamar algunos antecedentes del Juzgado de primera instancia del partido de Salamanca, con objeto de determinar si se puede ó no reintegrar al recluso del hospital de Dementes, Benigno Carabias Mateos, a la custodia de su mujer.

Informó el expediente promovido por D. Nicolás Oliva, solicitando la concesión de la toma de 121 litros de agua del río Tormes, para el riego de la finca de su propiedad, denominada El Canto.

Por último y con arreglo a lo establecido en el reglamento, se concedió licencia al funcionario de la Diputación D. Cayetano Arteaga.

Conflicto solucionado.

Ayer quedó satisfactoriamente resuelto el conflicto que fué planteado por los obreros metalúrgicos de los talleres de los señores Hijos de Moneo, por el aumento de sueldo recabado por la comisión de la Federación Obrera para los trabajadores de todos los oficios federados.

El Gobernador civil, cuya actuación en las distintas zonas que abarca su jurisdicción es acreedora a un sincero testimonio de gratitud, por sus felices iniciativas y gestiones para la resolución de cuantos problemas han aparecido en la vida salmantina algunos difíciles y transcendentales, comunicó ayer, a las doce, al señor Mora, vocal de la comisión obrera, que los señores de Moneo accedían al aumento de un real en el jornal de cuantos obreros no habían percibido ningún aumento el pasado mes de Mayo.

MADRID AL DIA

¿Comeremos pan?

¿No dije que el Sr. Silveira tenía una vara tan derecha como la de Pedro Crespo?—En el «Guzmán de Alfarache» pone su autor un alcalde llamado Pevo Crespo, que muy bien pudo servir a Calderón de la Barca para bautizar a su héroe. ¿No le parece a usted, Sr. Rodríguez Main?—Pues a lo que íbamos. Nuestro gran alcalde, recogiendo denuncias de la opinión, ha llevado a un concejal, el delegado de carruajes, al Juzgado, contra la costumbre establecida por otros de envolver estos asuntos en un expediente para que no se vea. Comunicó su acuerdo en pública sesión y cortó sus relaciones, oficiales y particulares, con el edil puesto en entredicho. Se armó, a consecuencia, un debate muy largo, en el cual otros concejales dijeron que no debe juzgarse nada cuando la cosa se lleva al juez, y con esto transcurrió la sesión—una sesión extraordinaria en cuya convocatoria figuraba lo dicho y un dictamen referente a pompas fúnebres—sin poder tratarse el asunto funerario.

Yo, al saber que la sesión era extraordinaria, creí que se discutiría por entero al conflicto del pan. Me llevé chasco. Los municipales han dejado tan enorme carga al Sr. Silveira, y a nosotros, los consumidores. ¿C-meremos pan mañana? Dudosillo es. Los panaderos comarcanos hacen causa común con los matritenses. Resulta una confabulación de muy mal cariz.

Pero, si nos falta pan, no escasea el pasto de las habillitas y las murmuraciones en círculos y corros a cuento del proyecto de espionaje. Lo mismo da comer una cosa que otra.

Hoy toda la ciudad comenta ese proyecto y sigue con atención creciente las peripecias que pasa. Es entretener a la libertad—dicen los izquierdistas—y los izquierdistas y los directores de periódicos se reúnen para condenarlo, ponerle dificultades y llevarle al fracaso más completo.

También nos distrae el hambre la resolución que puedan tomar los mineros de Asturias en su asamblea magna.

Baza mayor quita menor, y nosotros tenemos por baza mayor la que doblan los queridos provincianos en este juego de los apuros nacionales. Y no es todo altruismo. Si en Asturias se proclama la huelga, y si al pueblo de Pelayo sigue la patria de los Abderramanes, nos veremos aquí con menos luz que ahora, con menos carbón; lo veremos todo negro como la tinta—hoy lo vemos cenizo—y a la falta de pan habremos de sumar esas otras privaciones.

Díganme ustedes si es ó no triste el porvenir que nos aguarda, sin luz y con moscas, sin pan y con ganas de comer, sin libertad y con espías por todas partes; porque el proyecto de marras, según los bien y perfectamente enterados, coarta nuestra libertad, pero no la de los espías. Así, en resumen, van a seguir danzando todos, tahoneros, soplones, depotas y ediles con su tanto alzado, mientras el pueblo se desmaya y cae muerto de hambre en la sepultura.

Después de la tormenta

En favor de los damnificados

Un telefonema interesante. Ayer recibí el Sr. Maldonado el siguiente telefonema, que copiamos para destacar la entusiasta labor que en pro de los labradores salmantinos damnificados están llevando a cabo en Madrid los representantes en Cortes por la provincia.

Dice así: «D. Luis Maldonado.—Continuamos sin cesar gestiones petición recursos que remedien crisis campos salmantinos. Ayer plantearon la efectiva situación creada por la tormenta, en el Congreso, Olivera y Pérez Oliva. Yo insistiré esta tarde en el Senado. Satisfichos de las visitas a Besada y a Alhucemas. Este ha ofrecido defender nuestras peticiones en el Consejo de ministros. Un abrazo.—Enrique Esperabé.»

Lo que es preciso pedir. Los representantes en Cortes vallisoletanos, también afectados por el pedrisco que arrasó las cosechas de sus distritos, han concretado sus peticiones, estimando que deben servir de base a las de las restantes provincias damnificadas, en las siguientes conclusiones de solicitud a los Poderes públicos:

1.ª Donativo de un tanto por ciento, que pudiera ser del veinte al veinticinco, del importe del daño causado.

2.ª Anticipo reintegrable en dos plazos y comprensivo de un veinticinco por ciento de las pérdidas sufridas.

3.ª Condonación de un cincuenta por ciento de toda clase de contribuciones é impuestos.

4.ª Provisión, a los labradores damnificados, de las semillas necesarias para la siembra próxima.

5.ª Fomento de obras públicas por el Estado, la provincia y el Municipio, que enjungen el déficit de trabajo, proporcionando jornales a las clases menesterosas de los campos.

Estos auxilios reconocen los representantes vallisoletanos que deben con-





Combate el proyecto, diciendo que es peor que el de jurisdicciones y el del terrorismo. Quiérese hacer callar a la prensa cuando denuncia hechos de espionaje como el de Barcelona, donde han sido encarcelados policías, y uno de ellos murió en la prisión, según se dice, violentamente. Ahora se trata de encarcelar a las personas honradas. Azarate dice que el mejor camino a seguir será impedir que prospere el proyecto, trabajando cada cual por sí. El proyecto es anti-liberal, antidemocrático y ataca al régimen de libertad, siendo necesario que de-piarte la fuerza de la opinión. Mirrao se declara intervencionista. El proyecto, dice, es un ataque contra el pueblo y nos excita para ir a la revolución. El diputado por Zaragoza, Tejero, dice que el Parlamento es una ficción, y el proyecto un engendro de dictadura para amordazar a la prensa que hasta llegaría a sonrojar a Calomarde. Teme que tenga efecto retroactivo, y contra él daremos la batalla con el pueblo. Indalecio Prieto declara que estamos en un momento crítico para la libertad. Los gobernantes viven a espaldas del Parlamento y el pueblo no consentirá el atropello, aunque es posible que se consuma, porque en el Parlamento se hace farsa comedia. El proyecto es un látigo contra la prensa y el único camino que queda para combatirle es la violencia. Castrovido dice que el proyecto ha sido arrancado a la cobardía del Gobierno por imposición del embajador de Alemania, que favorece el espionaje. Las izquierdas tenemos acordado la retirada del Parlamento en el caso de que el proyecto se discuta en sesión secreta. Marcelino Domingo dice que el Gobierno actuó sometido vilmente a organismos que se deben disolver. Aprobó las reformas militares bajo intolerables amenazas. Ataca duramente al Gobierno, especialmente a Dato. El momento, dice, de la presentación del proyecto, no puede ser más inoportuno, é inconveniente. Castiguemos las plumas, pero castiguetemos también las espaldas. Preconiza la adopción de pro-

cedimientos revolucionarios contra el proyecto y el régimen. El acto de hoy, añade, es el principio de una campaña legal, pero si el Gobierno pone impedimentos para dificultarla, llegaremos a violar la ley. Largo Caballero resume los discursos, atacando a Maura y Dato, diciendo que este con su parsimonia, es más temible que aquel. Todos los oradores fueron ovacionados, disolviéndose la reunión con el mayor orden.

Provincias.

OVIEDO

Sin previo aviso. Huelga minera.

El alcalde de Infesto comunica al gobernador, que sin previo aviso se han declarado en huelga los obreros de la mina de hulla «Lamarca», de la sociedad María Francisca Ite.

SEVILLA

Suicidio de un joven.

Se ha suicidado arrojándose desde el último piso de la Giralda, un muchacho de diez y ocho años.

El cadáver quedó destrozadísimo, ignorándose los móviles que impulsaron al desgraciado a tomar tan fatal resolución.

AVILA

Misterio aclarado.—Repugnante crimen.

Dicen de Piedrahita que regresó el Juzgado, logrando esclarecer el misterio de la joven de treinta y cinco años, Fidela Parra, que apareció muerta en la cama.

Vivía en el pueblo de Naval-moral de Tormes, con su padre Anselmo Parra y Casi da Pavía.

De la autopsia resultó que fué asesinada y víctima de apetitos deshonestos.

Ha sido detenido el padre, que negó el delito, pero un nieto acusado a éste.

BARCELONA

Los de Correos.—En desacuerdo.—Llegada de una expedición de niños franceses. Acto emocionante.—El asunto de Bravo Portillo.—Reunión de navieros.

En el Círculo Aragonés, se reunieron los empleados de Correos.

Los comisionados Sres. Valera y León, explicaron las conferencias que tuvieron con el Go-

bierno sobre el proyecto de funcionarios civiles. Algunos simpatizaron con las manifestaciones de la comisión y otros se declararon contrarios, promoviendo energías discusiones que llegaron a exacerbar enormemente los ánimos, dando motivo a que el delegado de la autoridad suspendiera el acto. Los reunidos se disolvieron ordenadamente.

—Llegó el primer grupo de cincuenta niños franceses, hijos de soldados muertos en la guerra.

Vienen acompañados por madame Brisson, directora de la Universidad de Anaes.

La expedición fué recibida en la estación por el Alcalde, los concejales, el consúl de Francia y distinguidas personalidades.

Una inmensa muchedumbre acompañó a los tres coches que conducían a los niños hasta el Foyer francés.

El público se situó enfrente, interrumpiendo la circulación de los tranvías.

En el Foyer, el Alcalde pronunció el discurso de bienvenida.

Tan emocionado estaba, que no pudo terminar. Entonces, madame Brisson, conmovida, le besó.

El público, tribuló una indescriptible ovación a madame Brisson, teniendo que salir al balcón a dirigir la palabra, siendo vitoreada por la muchedumbre.

Por la tarde marcharán a los pueblos vecinos, donde permanecerán hasta que acabe la guerra.

Mientras el público estuvo estacionado, algunos tranvías que intentaron pasar, fueron apedreados.

Por esta causa, se produjo un incidente entre el Alcalde y un Capitán de seguridad, quien dijo que no reconocía su autoridad.

—Ante el juez que entiende en el asunto del espionaje declaró el comisario de la Policía de Madrid, D. Ramón Carbonell, durante tres horas y media.

—Parece que ha hecho manifestaciones importantes que agravan la situación de Belles.

En cambio nada dijo que perjudique a Bravo Portillo.

—Concedese extraordinaria importancia a la declaración de Carbonell.

—Se reunieron los navieros para tratar de la difícil situación cerealista y de las dificultades para el despacho de bu-

ques de los puertos franceses. Guárdase gran reserva sobre lo acontecido en la sesión, pero parece que se acordó en principio suspender el tráfico con Francia hasta que se resuelvan las dificultades.

SAN SEBASTIAN

La duquesa de Talavera. Petición de trigos.—La escolta real.

En el expreso pasó para Fuerterrabía la duquesa de Talavera, a quien acompaña su padre, el conde de Piede Conchí.

—Se celebró una reunión entre los elementos más caracterizados del comercio y la industria, acordándose solicitar trigos del Gobierno en previsión de la escasez reinante.

—Llegó la escolta real y guardias civiles, para hacer el servicio durante la jornada regia.

MAS DE OVIEDO

El conflicto minero.—Manifestos de los patronos y los obreros.

Los patronos han dado un manifiesto en el que hacen un llamamiento a la sensatez de los obreros para que no abandonen el trabajo.

Por patriotismo piden su concurso para solucionar el conflicto aceptando el arbitraje del Gobierno.

El Sindicato obrero ha publicado otro manifiesto historiado de la huelga y dando instrucciones para el paro.

Extranjero.

LISBOA

Contra el gobierno.—Un muerto y varios heridos.

Al terminar la conferencia en el centro evolucionista, los elementos democráticos se manifestaron contra el Gobierno, resultando un muerto y varios heridos.

Se han practicado doscientas detenciones.

LA GUERRA

Próxima reunión del Parlamento austriaco.

Interpelaciones anunciadas.

Un telegrama de Viena que publica «La Gaceta de Voss», dice, que las negociaciones de Seidler con los diversos partidos sobre la próxima sesión del parlamento, prosiguen activamente.

Los polacos continúan en actitud hostil y los checos preparan una interpelación sobre la repartición de Bohemia.

Había también muchas interpe-laciones al Gobierno, sobre la cuestión alimenticia.

El comunicado francés.

Comunicado oficial francés de las once de la noche, recibido esta madrugada:

Ayer no aconteció ningún suceso importante.

Durante el mes de Junio último, fueron derribados por nuestras defensas contra los aviones, veintinueve aparatos enemigos.

Además trece aviones quedaron sin gobierno, por nuestros acertados disparos.

El comunicado alemán.

Comunicado oficial del cuartel general alemán, recibido esta madrugada:

En ninguno de los frentes se registró nada mencionable.

El comunicado inglés.

Comunicado oficial del alto mando militar británico, recibido esta madrugada:

El número de prisioneros que hicimos en la operación que efectuamos en el Somme y en el contraataque alemán consiguiente, es el de 540.

En el resto del frente no se registró nada de particular, á no ser la actividad de la artillería enemiga en la región Scherpenberg.

El generalísimo Diaz condecorado.

Dicen de Roma que el rey Victor Manuel ha nombrado al generalísimo Diaz, caballero de la gran Cruz de la Orden militar de Saboya.

La independencia yanqui.

Botadura de 100 navios.

Manifiestan de Washington que para conmemorar el aniversario de la independencia de los Estados Unidos, se han votado 100 navios mercantes, 14 cruceros y destroyers y 12 cazasubmarinos.

Entierro de Joseph Thierry.

Participan de Tolón que ayer se verificó el entierro de monsieur Joseph Thierry, padre del embajador de Francia en Madrid.

Tenía noventa y un años. La colonia española de Marsella, envió una soberbia corona.

Bolsas que suspenden sus negocios.

Dicen de Londres que como protesta contra el asunto proyectado por el Gobierno alemán, de los derechos de timbre sobre la bolsa adicional, todas las bolsas de Alemania, han suspendido sus negocios.

Las autoridades militares alemanas han publicado una orden aplicando el ahorro obligatorio á todas las personas de menos de diez y ocho años.

En Alsacia y Lorena, los patronos han recibido la orden de no pagar más que veinticuatro marcos á todo obrero de esa edad.

La diferencia del salario se entregará en la Caja de Ahorros, habiéndose prohibido la retirada de fondos de dicha caja.

El Gobierno alemán someterá á la aprobación del Parlamento un proyecto de ley pidiendo nuevos créditos de guerra, por quin-cie mil millones de marcos, á cubrir por un empréstito.

Empréstito á favor de Francia.

El Tesoro norteamericano ha abierto un nuevo empréstito á favor de Francia por cien millones de dólares.

El total de los créditos concedidos á los aliados, asciende á seis mil ochenta y dos millones de dólares.

Canje de prisioneros.

Difficultades.

De Petrogrado indican que existen algunas dificultades con Alemania, por el canje de prisioneros, á causa de la enorme cantidad de prisioneros rusos que quedan en el Imperio germano por la manera de verificarse el canje, devolviendo por un prisionero alemán otro ruso.

RIVERA

HABLAR Y ESCRIBIR

«El Dicitafono, (recien invención americana). Es semejante á un pequeño fonógrafo, y sirve también para los analfabetos. Basta hablar con el aparato para que sean impresas en el papel las palabras pronunciadas. Será enviado gratis como muestra en depósito á todos nuestros colaboradores y representantes que quieran trabajar por cuenta de la Casa, en una sencilla labor de escritura. Escribir: Establecimientos Industriales Lisbenenses.—Lisboa (Portugal).»

Agricultores! Abonad con Nitrato de sosa de Chile. La producción anual de las Nitreras de Chile se aproxima á tres millones de toneladas métricas. De venta en todas las casas que se dedican al negocio de abonos químicos minerales.

Balneario de Calzadilla del Campo. ¿Padece usted ó alguno de su familia del ESTÓMAGO? (Acidias, vómitos, malas digestiones, etc.). Le conviene leer lo que sigue.

PASTILLAS BOLIVAR. Catarros-Tos-ASMA. El Dicitafono, (recien invención americana).

LA SALUD recuperada en la naturaleza. INTRESA la lectura de nuestro libro que enviamos gratis á los que sufren enfermedades nerviosas, neurastenia, debilidad general y genital (impotencia), gota, reuma, dolor de riñones y espalda, parálisis, diabetes, obesidad, males de estómago, hígado é intestinos, estreñimiento, tos, asma, bronquitis, débiles de pecho, predispuestos á la tisis, á los que tenían dificultad en conciliar el sueño, que os levantáis más fatigados que cuando os acostáis, y enfermos crónicos en general, cansados de tomar drogas y específicos que dañan el estómago, consulten nuestro libro sin demora al desear recuperarse con seguridad y rapidez la salud perdida, que es la vida.—NOTA: Al pedir nuestro libro procuran indicar la enfermedad que se sufre.

Fuente del Estómago. Aguas sulfuro-sódicas, bicarbonatadas-azoadas. (Con indicación eficazísima para todas las enfermedades del estómago. Fuente de los Catarros. Aguas sulfurado-sódicas-sulfúridas-termales. (De positivos resultados en las enfermedades de las vías aéreas y de la piel).

Balneario de Santa Teresa (Avila). El mejor sanatorio de verano. Clima de altura 1.236 metros y el más seco de la Península. Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, litúricas. Aparato respiratorio y digestivo, anemia, artrismo y convalecencias de enfermedades. Servicio hidroterápico completo. Hotel de primer orden, con timbres y luz eléctrica. Salones de recreo con teatro y de billar y trisillo. Capilla. Extensos jardines y pinares. Coche de la casa á todos los trenes del día y particulares previo aviso.

GRAN ESTABLECIMIENTO DE AGUAS MEDICINALES DE BABILAFUENTE. PROVINCIA DE SALAMANCA. ANTIGUA FUENTE DEL CAÑO. Únicas aguas por sus excelentes propiedades curativas sin rival, en las enfermedades de las vías urinarias y del hígado, cálculos, catarros, gota, diatesis (ácido úrico) y diabetes (sacarina).

¡Señoras! Se acabó el vello. Usad Capilórtia árabe y quedaréis tan limpias de vello que nadie podrá igualaros en hermosura y juventud. Único inofensivo. Bot. con instrucciones. 5 pesetas. De venta: Casa BOYERO. Plaza Mayor, 1 y Zamora, 1. SALAMANCA.

Imprenta y Librería de Núñez. CREMA ONYX. No contiene nada de grasa y es el único producto de tocador que suaviza, refresca y purifica la piel sin engrasarla. Para la cara, las manos, los labios, después del baño, contra el ardor producido por la navaja de afeitar.

Fábrica de hielo. Elaborado con agua potable. Se despachan durante el día cantidades desde diez céntimos en adelante, en la estereria de Francisco Torres, Doctor Riesco, 19.—SALAMANCA. EXPORTACION A TODAS PARTES.

Comerciantes. Solicito la representación de negociantes en cereales y frutos del país para vender á la comisión y en consignación en los principales mercados de la región Catalana. Escribir á J. VILA CAMI, Córcega, 226, Barcelona. Teléfono G-1.520. Telegramas JOVICA.

El Adelanto es el diario más antiguo y de mayor circulación de la provincia. Administración, calle de la Rúa, número, 25. Redacción y talleres, Ramos del Manzano, número 42.

SANTOS.-Salamanca.